
Nr 5 · czerwiec – lipiec 2023

Ukazuje się osiem razy w roku
Egzemplarz bezpłatny

Nakład 43 952 egz.
ISSN 1895-9385

www.pkwp.org

1

Drogie Siostry i Bracia w wierze, 

wiadomość z biura prezydenta naszej or-
ganizacji, JE kardynała Mauro Piacenzy, 
w której poprosił mnie o objęcie funkcji 
asystenta kościelnego ACN – 
Pomocy Kościołowi w Potrze-
bie, była dla mnie olbrzymią 
niespodzianką i zaskoczeniem.

Tymczasem przeprowadziłem 
się już do centrali PKWP w Kö-
nigstein i chciałbym się poniżej 
podzielić swoimi pierwszymi wrażeniami. 
Choć Pomoc Kościołowi w Potrzebie znam 
od wielu lat, nie miałem dotąd adekwat-
nego wyobrażenia o wielkości i zasięgu 
tej organizacji oraz skali jej globalnego 
zaangażowania. Już pierwsze spotkania 
i doświadczenia napełniły mnie pełnym 
wdzięczności zadziwieniem i głębokim 
szacunkiem. Byłem wdzięczny za łaskę 
Bożą, znajdującą tutaj swój szczególny wy-
raz, za opatrznościową miłość Boga do rze-
szy cierpiących. Wdzięczność czułem rów-
nież wobec pokolenia założycieli PKWP, 
którzy znaleźli konkretną odpowiedź na 
potrzeby swojego czasu i powołali do ży-
cia to dzieło. Zadziwiła mnie olbrzymia 
liczba ofiarodawców, ich zaangażowanie 

w postaci modlitwy i czynu oraz niewzru-
szona wierność. Talenty dyrektorów sek-
cji krajowych, których dane mi było już 
poznać, członków zarządu oraz pracow-
ników centrali, ich efektywna organizacja 
pracy i ogromna życzliwość sprawiają, że 

na nowy etap mojego życia spoglądam 
z optymizmem. Jestem bardzo wdzięczny 
za atmosferę naszej siedziby w Königstein, 
przenikniętą modlitwą i wiarą.

Co mogę Wam dać jako nowy asystent ko-
ścielny dzieła obecnego w około 150 kra-
jach świata, który jeszcze nie może znać 
Waszych osobistych spraw, trosk i proble-
mów, co mogę zaproponować, by pomóc 
Wam w przeżywaniu trosk, ale także i ra-
dości? Może to być w zasadzie tylko coś, co 
pochodzi od samego naszego Pana Jezusa 
Chrystusa i co jest prawdziwe oraz aktual-
ne w wszystkich okolicznościach. On woła 
do nas: „Niech się nie trwoży serce wasze. 
Wierzycie w Boga? I we Mnie wierzcie!” 

(J 14,1), „To wam powiedziałem, abyście 
pokój we Mnie mieli. Na świecie doznacie 
ucisku, ale odwagi! Ja zwyciężyłem świat” 
(J 16,33) oraz „Ja jestem z wami przez 
wszystkie dni, aż do skończenia świata” 
(Mt 28,20).

Chciałbym zakończyć te pierw-
sze spostrzeżenia serdecznymi 
podziękowaniami dla dotych-
czasowego asystenta kościel-
nego, ks. Martina Marii Barty, 
który przez wiele lat wiernie 
pełnił wspaniałą posługę wo-

bec PKWP. Na dalszej drodze życia życzy-
my mu obfitego błogosławieństwa Bo-
żego, aby jako robotnik w winnicy Pana 
zbierał wielkie owoce swojego trudu. Jego 
i mnie samego polecam Waszej modlitwie.

Z serca Wam błogosławię 

o. Anton Lässer CP
asystent kościelny

„Przyjmując nowe życie, 
otrzymane na Chrzcie 

świętym, otrzymujemy 
także misję od Pana: 

«Będziesz mi świadkiem!». 
To misja, której poświęcenie 

się odmienia życie”
Orędzie Papieża Franciszka  

na 36. Światowe Dni Młodzieży

Radość wiary na 
Światowych Dniach 
Młodzieży w Krakowie 

„Zadziwiło mnie zaangażowanie 
ofiarodawców w postaci modlitwy 
i czynu oraz ich niewzruszona 
wierność”



Wysoko w Andach żyją dzieci odczuwające – jak mówi 
Luis Vildoso, odpowiedzialny w PKWP za projekty reali-
zowane w Peru – „wielką tęsknotę, by spotkać Boga”. 
I do nich odnoszą się słowa Pana: „Do takich należy kró-
lestwo niebieskie” (Mt 19,14).

Diecezja Sicuani jest położona na wysokości przekraczającej 3500 
m n.p.m. Większość jej mieszkańców żyje w rozproszeniu w małych 
górskich wioskach. Klimat jest surowy, dzieci, by dotrzeć do szkoły, 
muszą pokonywać długą drogę pieszo. Wiele rodzin doświadcza skrajnego 
ubóstwa. Dużą rolę w ich życiu odgrywa wiara. Ze względu na duże odległości 
większość ludzi nie może jej jednak praktykować tak aktywnie, jak by pragnęła.

Ponieważ relacja z Bogiem musi się czymś karmić, miejscowy biskup poprosił 
nas o przesłanie 1250 egzemplarzy katechizmu dla dzieci, tyluż egzemplarzy kate-
chizmu młodych YOUCAT oraz 2500 egzemplarzy Biblii młodych YOUCAT. Mają one 
trafić do pięćdziesięciu grup ewangelizacyjnych, w których dzieci i młodzi uczą się 
coraz bardziej kochać Chrystusa i kształtować życie zgodnie z zasadami wiary. 
„Te książki są tak ważne dlatego, że osobiste spotkanie z Jezusem inspiruje ludzi 
do zaangażowania na rzecz lepszego świata opartego na wartościach chrześci-
jańskich” – mówi Luis Vildoso.

Na ten cel potrzeba 15 100 euro. Pomożecie nam w spełnieniu pragnie-
nia Chrystusa, by dzieci przychodziły do Niego?
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Literatura religijna

„Pozwólcie dzieciom przychodzić do Mnie!”

Mają pragnienie Słowa Bożego
Od blisko 45 lat PKWP wydaje małą Biblię Bóg mówi do swoich dzieci. Osiągnęła 
ona już łączny nakład ponad 51,6 mln egzemplarzy w 193 językach. Biblię dla dzie-
ci chętnie czytają nie tylko najmłodsi, ale i ich rodzice.

Książeczka w czerwonej okładce jest bardzo 
popularna również na Filipinach. Ks. Hen-
ry Lozano prosi nas o 5 tys. jej egzemplarzy 

w języku tagalskim, najbardziej rozpo-
wszechnionym języku w tym wyspiarskim 
kraju. „Potrzebujemy tych Biblii pilnie, 
bo bardzo pomogą nam one w głoszeniu 
Ewangelii Chrystusa” – podkreśla.

Domy niektórych rodzin na terenie jego 
misji w Naga już kilkakrotnie uszkadzały, 
a nawet niszczyły cyklony. Tymczasem ku 
zaskoczeniu kapłana odwiedzane przez 
niego ofiary kataklizmów najbardziej wcale 
nie pragnęły pomocy materialnej: „Ludzie 
doceniali nasze paczki z żywnością, ale 
usilnie prosili o egzemplarz Pisma Święte-
go. Zauważamy wielkie pragnienie słowa 
Bożego” – opowiada kapłan.

Koszt wydrukowania 5 tys. egzempla-
rzy Biblii dla dzieci to 3270 euro. Kto 

pomoże słowu Bożemu w dotarciu do 
rodzin?

„Kto nie przyjmie królestwa Bożego 
jak dziecko…” (Mk 10,13–16)

Te dzieci mają już swoją Biblię,  
inni mali mieszkańcy Naga  
jeszcze na nią czekają
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Młodzież i rodziny

Ufność Bogu pomimo gniewu i rozpaczy

O czym marzy Bóg…

„Rodzina jest częścią marzenia Boga i Jego Kościoła dla zbawienia ludzkości” – 
naucza papież Franciszek. Stoją jednak przed nią wielkie wyzwania. Aby móc urze-
czywistnić „marzenie Boga” w swoim życiu, młodzi ludzie potrzebują mądrego 
i życzliwego towarzyszenia.

Afrykę uznaje się za kontynent, na którym 
więzi rodzinne są wciąż silne. I tam niestety 

„Budują swoje szczęście na mocnym fundamencie”

„W Twej światłości oglądamy światłość” (Ps 36,10)  
– Msza Święta o wschodzie słońca

W Libanie szerzy się zniechęcenie, 
gniew i rozpacz. Kto tylko może, wyjeż-
dża z kraju. Niestety wzrosła również 
liczba samobójstw. Jednak właśnie 
teraz wielu młodych zaczęło mocniej 
pokładać nadzieję w Bogu, zrozumiaw-
szy za przykładem Świętego Franciszka 
z Asyżu, że On jest „nadzieją naszą i we-
selem, sprawiedliwością, wszelkim bo-
gactwem naszym”.

Franciszkanki misjonarki Najświętszego 
Serca w dystrykcie Kada Akkar, który już 
przed początkiem kryzysu należał do na-
juboższych w kraju, nie godzą się na to, 
by młodzież pogrążała się w beznadziei. 
Założyły Misję Świętego Franciszka, gdzie 
młodzi od piętnastego roku życia tworzą 
małe wspólnoty inspirujące się postacią 
Biedaczyny z Asyżu. Przychodzą na spo-
tkania, w trakcie których modlą się i dzie-
lą doświadczeniami duchowymi, ale także 
uczestniczą w większych wydarzeniach, 
takich jak siedmiodniowa pielgrzymka pie-
sza czy warsztaty, które mają im pomagać 

w kształtowaniu życia w oparciu o wiarę 
i służbę bliźniemu.

Siostry proszą nas o 2550 euro, kwotę, 
dzięki której w programie będzie mogła 
wziąć udział setka młodych ludzi.

Sprawmy wspólnie, by młodzi Libańczycy 
mogli powtórzyć za Świętym Franciszkiem: 
„Panie, w Twoich ramionach jestem bez-
pieczny. Gdy Ty mnie podtrzymujesz, niczego 
nie muszę się bać. Przyszłość jest dla mnie 
nieznana, ale całą ufność pokładam w Tobie”.

można jednak spotkać coraz więcej rozbi-
tych rodzin, a ubóstwo, wpływ mediów, 

brak perspektyw oraz inne czynniki powo-
dują, że młodzi bardzo wcześnie szukają 
ucieczki w relacjach seksualnych, alkoho-
lu, narkotykach lub przestępczości. Bardzo 
częste są ciąże nastolatek i zachorowania 
na AIDS; skutkuje to wieloma tragediami, 
zwłaszcza dla dzieci, które przychodzą na 
świat niechciane.

Tak jest również w afrykańskim Togo, gdzie 
około 40% spośród 8,3 mln mieszkańców 
nie skończyło jeszcze piętnastu lat. Biskup 
Aného pragnie w związku z tym szkolić 
świeckich, by pomagali młodym w para-
fiach uczyć się wierności i odpowiedzial-
ności oraz szacunku dla swojej własnej 
godności i godności przyszłego małżonka. 
W ten sposób położony zostanie funda-
ment pod szczęście i stabilność rodzin.

Aby tak się stało, potrzeba 3000 euro. 
Kto zechce wspierać młodych na tej 
drodze?
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Prosimy o przekazywanie Biuletynu po przeczytaniu przyjaciołom, 
sąsiadom, proboszczowi parafii. Teksty w nim opublikowane można 
umieszczać w gazetce oraz wystawce parafialnej. Prosimy o przesyłanie 
nam adresów osób zainteresowanych naszą działalnością.
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Ewangeliczna służba
Życzę Wam wszystkim, byście w obecnym 
czasie doświadczyli zmartwychwstałego 
Pana. Zawsze się cieszę, czytając w „Biule-
tynie” o Waszym wspaniałym zaangażowa-
niu w ewangeliczną służbę najbiedniejszym 
z biednych na świecie. Łączę się z Wami w mo-
dlitwie, teraz szczególnie w intencji Nigerii.

Ofiarodawczyni z Belgii

Wymiar duchowy
Bardzo mnie uradował list od organizacji 
charytatywnej, który rozpoczął się od wyraź-
nego przesłania o życiu wiary utrzymanego 
w duchu ortodoksji katolickiej. Problemy, 
z którymi mierzy się współczesny świat, mają 
podłoże przede wszystkim duchowe i mogą 
być rozwiązywane – tak jak napisaliście – je-
dynie poprzez modlitwę, post i jałmużnę. Je-
żeli będziemy tylko dawać jałmużnę, nasze 
ofiary nie przyniosą wielkich owoców, ale 
jeżeli będziemy prowadzić również święte 

życie, a do tego modlić się i pościć, Bóg sto-
krotnie pomnoży nasze dary. Niestety wiele 
katolickich organizacji dobroczynnych stało 
się zwykłymi organizacjami pozarządowymi, 
które prawie zupełnie zapomniały o orędziu 
Ewangelii i misji Kościoła. Pomoc Kościołowi 
w Potrzebie z pewnością do nich nie należy.

Ofiarodawca z Australii

Modlitwa
Panie, pomóż nam starać się najpierw o do-
bro bliźnich i kochać najpierw tych, których 
nikt nie kocha. Spraw, byśmy umieli się jed-
noczyć z cierpieniem braci i sióstr. Przede 
wszystkim zaś daj nam pamiętać o tym, że 
w każdej chwili naszego szczęśliwego życia 
miliony Twoich dzieci cierpią z powodu woj-
ny oraz głodu, umierają z zimna oraz pra-
gnienia i są ignorowane przez władców tego 
świata. Zmiłuj się nad wszystkimi ubogimi 
tego świata.

Ofiarodawca z Portugalii

Drodzy Przyjaciele,
Grupy młodzieży katolickiej na całym 
świecie z radością przygotowują się 
do tegorocznych Światowych Dni Mło-
dzieży w Lizbonie. Wielu ludzi w Ko-
ściele wspiera te przygotowania nie 
tylko modlitwą, ale i nadzieją, że to 
spotkanie znów stanie się przestrzenią 
działania łaski oraz trwałych impul-
sów do odnowy Kościoła i wzmożenia 
zapału ewangelizacyjnego.

PKWP postanowiła tym razem, że po-
może otworzyć tę przestrzeń zwłasz-
cza dla tych, którym brak środków, by 
osobiście udać się do stolicy Portugalii. 
Z jednej strony będziemy wspierać ro-
dziny chrześcijańskie w Ziemi Świętej, 
ofiarując każdemu uczestnikowi ŚDM 
wykonany przez nie różaniec, z dru-
giej – poprzez szereg spotkań na Bli-
skim Wschodzie i w innych miejscach 
umożliwimy równoległe gromadzenie 
się młodych, którzy nie mają szans na 
udział w spotkaniu w Lizbonie.

Dzięki temu powstanie most solidar-
ności i miłości bliźniego łączący osoby 
oddalone o wiele tysięcy kilometrów, 
a nasi bracia i siostry, którzy znajdu-
ją się w gorszej sytuacji, nie zostaną 
zapomniani.
Bez Waszej pomocy duchowej i mate-
rialnej nie byłoby to możliwe!

Z serca Wam za to dziękuję!

Potrzeby, miłość i wdzięczność – Państwa listy

Thomas
Heine-Geldern
prezydent 
zarządzający

Haiti bardzo cierpi z powodu nę-
dzy, korupcji, nieudolności polity-
ków, klęsk żywiołowych i narasta-
jącej przemocy. Z diecezji Jérémie 
otrzymaliśmy list z podziękowa-
niami od salezjanek Don Bosco, 
które angażują się tam szczegól-
nie w pracę z dziećmi i młodymi 
ludźmi. Pomogliście im w kupnie 
samochodu terenowego. S. Flo-
ra Fanfan pisze w imieniu swoich 
współsióstr:

Słowo „dziękuję” to za mało, by wyrazić to, co dla nas znaczycie. Zawiera się w nim 
jednak cały żar przepełniającej nas niewypowiedzianej radości i wdzięczności. 
Z serca po tysiąckroć Wam dziękujemy. Wasza pomoc była dla nas szczególnie cen-
na, bo brak środka transportu stanowił dla nas ogromny problem, z którym dzięki 
Wam sobie poradziłyśmy. Wasz dar porusza nasze serca. Wasza nagroda w niebie 
będzie wielka. Kto daje ubogim, daje Bogu.

„Dziękuję” to za mało


